

京津冀三地交出近十年来协同发展成绩单

北京流向津冀技术合同成交额累计超2200亿元

本报讯(河北日报记者 贡亮云)7月8日,京津冀党政主要领导座谈会情况通报会在北京举行。从通报会上获悉,近十年来,在党中央坚强领导下,在中央有关部门和单位大力支持配合下,京津冀三省市通力合作,携手推进京津冀协同发展取得显著成效。北京流向津冀技术合同成交额累计超2200亿元,中关村企业在津冀两地累计设立分支机构9700余家,京津冀专精特新“小巨人”企业达到1117家。

雄安新区建设取得重大阶段性成果。雄安高铁站等一批重大项目建成,“四纵两横”高速铁路网络加快形成。新建地下管廊136公里,智慧城市规划先行,现代化城市框架逐步成型。北京支持建设的3所学校项目全部建成交付,将于9月开学,医院项目将于9月竣工交付。首批标志性疏解项目陆续在雄安新区落地。

北京城市副中心高质量发展步伐加快。北京通州区与廊坊北三县一体化高质量发展示范区加快建设,跨界道路已达10条,厂通路及跨潮白河大桥正在加快建设,大运河京津冀段全线62公里实现旅游通航。16家央属、北

京市属医院与廊坊北三县医疗机构持续推进合作。

一体化交通网络加快构建。北京大兴国际机场与首都国际机场形成“双枢纽”格局,并与天津滨海机场、石家庄机场等加快打造京津冀世界级机场群。京张高铁、京雄城际、京唐城际、京滨城际及京廊、京保、京涿通勤高铁等陆续开通运营。京昆、京秦、京礼、京雄、津石等一大批高速公路建成通车。

美丽宜居京津冀取得丰硕成果。京津风沙源治理二期工程成果显著,潮白河国家森林公园加快规划。永定河、潮白河、北运河、拒马河、洳河五大主干河流全部重现“流动的河”并贯通入海。密云水库蓄水量稳定在30亿立方米左右。据水利部监测,与2018年相比,京津冀治理区浅层地下水回升和稳定面积占比达92%,水位平均回升2.25米。

科技创新和产业融合发展水平持续提升。成立京津冀国家技术创新中心,并设立天津、通州、燕郊分中心。京津冀三省市共同发布《京津冀产业合作重点平台目录》,京冀曹妃甸协同发展示范区累计注册企业1000余家。京津冀协同发展战略实施以来,截至2023年一季度末,

河北累计承接京津转入法人单位31255个、产业活动单位13135个。

公共服务共建共享取得积极进展。200余所京津中小学幼儿园与河北273所学校开展跨区域合作办学,累计成立15个跨区域职教联盟、22个京津冀高校发展联盟。50项临床检验结果在京津冀685家医疗机构实现互认,20项医学影像检查资料在京津冀313家医疗机构试行共享。京津冀4900余家定点医疗机构实现跨省异地就医住院费用直接结算,7000余家定点医疗机构实现异地就医普通门诊费用直接结算。北京市及通州区市区两级与廊坊北三县近3500项政务服务事项实现跨地域办理。

下一步,京津冀三省市将牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,扎实推动疏解北京非首都功能各项任务落实,共同支持和服务央属标志性项目向外疏解,深化雄安新区与北京城市副中心“两翼”交流合作和联动发展,加强协同创新和产业协作,打造京津冀协同创新共同体,构筑引领全国高质量发展的重要动力源。

石市开展暑期小学生免费托管服务

托管时间为7月10日至8月18日(不含双休日)8:30—12:00、14:00—18:00

本报讯(记者 安迪)昨天,记者从石家庄市教育局获悉,为切实解决小学生暑期“看护难”问题,引导和帮助小学生度过一个安全、快乐、有意义的假期,石市在长安区、桥西区、新华区、裕华区、高新区选取30所学校(所有托管教室均配有空调),开展为期30天托管服务,有意参加免费托管的小学生家长,可通过“随石管”报名端口报名。

据了解,托管学校可接收学校周围的小学生报名,以长安区、桥西区、新华区、裕华区、高新区居住的市民子女和进城务工人员子女中家庭看护确有困难的在校小学生为主,以返乡探亲小学生为辅。托管时间为7月10日至8月18日(不含双休日)8:30—12:00,14:00—18:00。同时各学校按照安全、健康、营养、非营利的原则,通过开放食堂、午餐配送等方式满足学生的午餐需求,午餐自愿,费用自付,家长中午可选择不再接送孩子。

托管期间,托管服务以看护为主,在做好看护的同时,各托管学校合理提供图书馆、运动场馆等各类资源设施,组织开展一些集体游戏活动、文体活动、阅读指导、综合实践、兴趣拓展、作业辅导等服务,帮助学生培养兴趣、发展特长、开拓视野、增强实践。

另据了解,为最大化利用空余学位,惠及更多学生。本次托管报名采用“周报名”方式进行,遵循自愿原则,报满为止。“随石管”报名端口将分别于每周六8时—18时开启,报名成功后于周一到托管学校报到。同时为了保障托管连续性,已报名的有续报需求的家长于托管期间每周五8时—18时在“随石管”中“我的报名”点击“续订”下一周托管服务,在满足家长续报需求后若学校仍有剩余计划,则用于每周六的周报名。

托管学校名单如下:

【长安区】建设北大街小学、翟营大街小学、长征街小学、保利启新小学、长安东路小学、复兴大街小学
【新华区】和平西路小学、石岗大街第二小学、大安舍学校、柏林庄学校、兴华小学、明珠花苑小学
【桥西区】石家庄市第十一中学、中华南大街小学、红星小学、育新实验小学、裕华西路小学、石家庄市第四十一中北校
【裕华区】建华东路小学、兴国小学、融创中心第一小学、阳光小学、大马小学、二十里铺小学
【高新区】高新区外国语学校、昆仑大街小学、高新区实验小学、南豆小学、东佐小学、太行大街小学

配备合规人员 确保车辆安全性能达标

——访市交通运输综合行政执法支队综合业务科科长杨连喜

□石家庄日报记者 宋钧

“危险货物运输要将‘安全’二字牢记心中,配备符合规定的驾驶员和押运员,确保车辆安全状况和安全性能合格,充分做好应急处理准备工作,精心驾驶,平稳行车。”7月8日,市交通运输综合行政执法支队综合业务科科长杨连喜,在谈到如何确保危险货物运输安全时说。

危险货物是指具有易燃、易爆、腐蚀、毒害、放射性等性质的货物。

驾驶员和押运员必须经过专门培训并取得危险货物运输从业资格证、押运证,要学习掌握一定的化工知识,熟悉承载货物的物理化学性质、危险特性、注意事项。出车时要带齐驾驶证、从业资格证、押运证以及行驶证、危险品电子运单等证件,以备检查。

行车前要对车辆的安全技术状况进行认真检

查,发现故障必须排除后才能投入运行;要特别注意检查容器的安全性能,逐个部位检查液位计、压力表、阀门、温度表、紧急切断阀、防静电装置等安全装置是否安全可靠,杜绝跑、冒、滴、漏,故障未处置好不得承运;要保持驾驶室干净,不得有发火用具。

在此基础上,运输危险品要选择道路平整的国道主干线,不能因路途近而选择地形复杂的路段;行车要远离城镇及居民区,非通过不可时,要再检查一次,确保安全无泄漏再通行;不能在城市街道、人口密集区停车,避让车辆、人员高峰期。

杨连喜表示,市交通运输综合行政执法支队将严格落实《中华人民共和国道路运输条例》《危险化学品安全管理条例》《道路危险货物运输管理规定》等法规规章,按照市委、市政府工作部署,进一步规范道路危险货物运输管理,维护全市道路危险货物运输行业总体安全稳定,促进道路危险货物运输市场健康有序发展。

引燃夏日热情 共享欢乐时光

桥西区居民周末音乐会 欢乐上演

本报讯(石家庄日报记者 刘真 见习记者 杨阳)为了进一步推动“双争”活动不断走深走实,7月8日晚,“双争”有我——石家庄市桥西区居民周末音乐会(第2场)在任源艺术空间举行。

本次活动由桥西区委宣传部、桥西区文旅局、任源艺术空间联合主办,通过大家演、大家唱、大家跳的形式,用音乐和艺术之美,充分展现了向上向善向美的精神风貌,引领广大群众争做社会主义核心价值观践行者、文明风尚维护者、美好生活创造者。除了现场观众,本场音乐会还吸引了800多万名观众在线观看。

演出中,每个节目都是桥西区居民自编、自创、自演。桥西区小学生表演的古诗合唱《小池》、民乐《金蛇狂舞》、古筝弹奏、电子琴独奏等节目轮番上演,赢得了观众阵阵喝彩声。当晚,压轴出场的神秘嘉宾是活跃于全国各大音乐节的“瓜子乐队”。打击乐艺术家何谓佳(老道)老师也现身音乐会现场,与“瓜子乐队”联袂表演,一曲《团结就是力量》引发了观众共鸣,台上台下同唱一首歌,将音乐会推向了高潮。

据悉,桥西区居民周末音乐会于7月每周六晚在任源艺术空间举行,除社区居民参加表演之外,还会邀请一位神秘嘉宾带来精彩的专业表演,让广大居民零距离与文化名家接触,感受文化魅力。

截至今年6月底

全省经营主体总量 达到825.70万户

本报讯(首席记者 李愷)日前,河北省市场监管局发布《2023年1—6月份市场监管基础数据》。截至6月底,全省经营主体总量达到825.70万户,较2022年底增长34.36万户,同比增长8.98%。

825.70万经营主体中,企业243.03万户,较2022年底增长12.64万户,同比增长10.38%;个体工商户571.05万户,较2022年底增长21.21万户,同比增长8.44%;农民专业合作社11.62万户,较2022年底增长0.51万户,同比增长7.00%。

今年以来,省市场监管局落实省优化营商环境企业家座谈会精神,出台了促进民营经济发展的16条措施。组织8个试点区域积极开展“个转企”试点,助力个体工商户转型升级、做大做强。联合省发改委等15部门开展“服务个体户、助力稳增长”活动,全省经营主体数量呈现快速增长势头。